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УПРАВЛІННЯ РЕКЛАМНОЮ ДІЯЛЬНІСТЮ ТУРИСТИЧНОГО ПІДПРИЄМСТВА 

Драпата М.Б., студентка 

Дейнега І.О., кандидат економічних наук, доцент  

Рівненський державний гуманітарний університет 

Маркетинговими інструментами впливу на поведінку споживача в комунікаційній політиці є як основні 

(реклама, PR, стимулювання збуту, прямий маркетинг), так і синтетичні засоби (інтегровані маркетингові комунікації 

на місці продажу, виставково-ярмаркова діяльність, маркетинг подій, брендинг і спонсорство). Туристичні 

підприємства в сучасних умовах повинні серйозно підходити до формування комплексу маркетингових комунікацій, 

адже менеджмент підприємства здійснює комунікації не тільки зі своїми споживачами, але й з посередниками, з 

якими воно співпрацює, а також з різними представниками громадськості, які так чи інакше можуть вплинути на 

поведінку потенційних споживачів при виборі туристичного підприємства. 

Ступінь важливості компонентів комунікацій на різних туристичних підприємствах різна, що пояснюється 

різними цілями комунікацій, положенням підприємства на ринку туристичних послуг, особливостями життєвого 

циклу конкретного туристичного продукту тощо. Незважаючи на значимість всіх цих ланок ланцюга маркетингових 

комунікацій, найбільш значимим елементом у цьому ланцюжку є реклама, оскільки вона в відносно невеликі терміни 

може залучити досить велику кількість потенційних споживачів, контактних аудиторій та суспільства в цілому. 

Додавання туристичному продукту за допомогою реклами додаткової цінності є гарантією того, що клієнт не 

жалкуватиме про витрачені кошти, а, навпаки, отримає додаткове задоволення від придбання туристичних послуг. 

Згідно зі статтею 7 Закону України "Про рекламу" основними принципами рекламної діяльності є такі: 

законність, точність, достовірність, використання державної та інших мов відповідно до законодавства України, 

використання форм та засобів, які не завдають споживачеві реклами моральної, фізичної або психічної шкоди. 

Цілі рекламної діяльності в готельному господарстві та туризмі орієнтовані на попит та створення 

позитивного образу. Основними завданнями реклами є: 1)  зацікавити клієнта зовні; 2) постійно нагадувати про 

вигідність і зручність співпраці саме з цим підприємством; 3) організувати (полегшити) придбання продукту; 

4) зацікавити клієнта вигодою. Основними завданнями рекламної діяльності туристичного підприємства є 

поширення знань про готельні комплекси та туристичні фірми; отримання запитів на більш повну інформацію 

стосовно послуг, що рекламуються; вплив на процес прийняття рішення щодо купівлі цих послуг; допомога 

працівникам готелів і туристичних фірм під час їхніх переговорів з клієнтурою; подолання упередженості стосовно 

рекламних туристичних послуг; підтримка позитивних емоцій у гостей і туристів; поширення відомостей про сервіс; 

формування позитивного ставлення до підприємств готельного господарства і туризму у вирішенні певного кола 

соціальних питань тощо [4, с. 247]. 

У туристичному бізнесі розрізняють кілька видів реклами: 1) первісна (виконує інформаційну функцію); 

2) конкурентна (виділення рекламованого продукту з числа продуктів, що пропонуються фірмами-конкурентами); 

3) підтримуюча (підтримка високого рівня попиту на продукт або послугу, які раніше вже рекламувалися). 

Специфічними функціями реклами в туризмі є: 1) реклама туристичних місць і послуг, невідомих споживачам; 

2) створення конкретного уявлення про продукт абсолютно незнайомому споживачеві і географічно від нього 

віддаленому; 3) прискорення і спрощення пошуку для клієнта при визначенні їм виду, місця, форми туризму; 

4) вплив на маси з метою подолання сезонних відхилень і коливань в попиті на турпродукти; 5) спрямування рішень 

споживачів у сферу використання вільного часу. 

До суб'єктів рекламної діяльності в туризмі відносять: рекламодавців  — туристичні організації і фірми, що 

рекламують себе та свої послуги; рекламні агентства — незалежні фірми, що виконують за замовленням специфічні 

рекламні функції; засоби масової інформації, що надають місце і час для рекламних звернень з метою доведення їх 

до цільової аудиторії; допоміжних учасників, які забезпечують рекламну діяльність (наприклад, фото- і кіностудії, 

художники тощо). 

Всі фірми-рекламодавці повинні забезпечити виконання своїми рекламними службами таких організаційних 

функцій: 1) адміністрування, керівництво співробітниками рекламної служби; 2) пропагування рекламної діяльності 

фірми; 3) координація діяльності рекламодавця з іншими службами (посередницькою, збутовою, фінансовою); 

4) координація діяльності з зовнішніми партнерами в питаннях проведення реклами; 5) розробка пропозицій вищому 

керівництву і фінансовій службі щодо рекламного бюджету. 

Виконання функції адміністрування у нашому випадку припускає проведення роботи з укомплектування 

штату рекламної служби, керівництво і контроль за її діяльністю, розподіл обов'язків, участь у розробці структури 

рекламної служби і т.п. Планування є постійним та безперервним процесом визначення цілей і завдань, їх постійного 

перегляду, розробки рекламної стратегії, планів рекламних кампаній, аналізу й оцінки результатів рекламної 

діяльності [1, с. 613]. 

Основою планування рекламних заходів є складання розгорнутого плану. У плані рекламних заходів 

вказуються наступні  дані: 1) коло поширення рекламних матеріалів; 2) район поширення рекламних матеріалів; 

3) тривалість поширення та дії рекламних матеріалів; 4) шлях  поширення  рекламних  матеріалів (вибір найкращих 

носіїв реклами, а також щільності поширення рекламних матеріалів) [6, с. 214]. План рекламних заходів ґрунтується 

на результатах попереднього аналізу ринку. При розробці раціональних рекламних заходів намічається коло 

покупців, район і сприятливий час поширення рекламних матеріалів, вивчаються вид та обсяг рекламної діяльності 

конкурентів й оцінюється передбачуваний ефект використання обраних рекламних заходів. Планування рекламної 

діяльності тісно пов'язане з обсягом її фінансування. У кошторисі витрат на рекламу встановлюється рівень сукупних 

засобів, виділених на ці цілі. Як вихідна база може служити запланований чи торішній обсяг реалізації послуг.  

Існує ряд вимог до проведення рекламної кампанії: 1) реклама повинна бути зумовлена певною вигодою або 

вирішувати конкретну наявну проблему; 2) реклама повинна бути продумана і складена таким чином, щоб з її 
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допомогою будь-яка рекламована послуга була близька і зрозуміла потенційному споживачеві; 3) реклама повинна 

виділяти відмінні від продукту конкурентної фірми властивості рекламованого товару; 4) реклама не повинна 

негативно впливати на тих працівників компанії, які здійснюють рекламну кампанію і займаються обслуговуванням 

клієнтів; 5) засоби реклами (радіо, телебачення тощо) повинні вибиратися таким чином, щоб досягти уваги цільової 

аудиторії і виправдати витрати рекламної кампанії. 

Рекламні кампанії приносять найкращі результати, коли вони здійснюються за відповідним планом, з 

використанням спеціальних засобів і з відповідним територіальним охопленням. Як показують численні 

дослідження, ефективність реклами є вищою тоді, коли у різний спосіб час від часу "атакується" свідомість 

потенційного покупця. Тому у рекламі важливе значення мають так звані предметні зв'язки. Вони полягають у 

поєднанні різних технічних форм і засобів реклами з мстою досягнення визначеного ринкового результату. 

Конкретизація зв'язку відбувається на так званій рекламній платформі, тобто переході від одного засобу інформації 

до іншого, щоб встановити у такий спосіб тісніший зв'язок зі споживачем. Прикладами такого поєднання є рекламні 

оголошення, які закінчуються закликами на зразок "Виріж і надішли нам купон і безплатно отримаєш інформаційні 

матеріали про наші послуги" тощо. 

Реклама туристичних продуктів стає елементом сучасної візуальної культури. У ній чимало краси, 

вишуканості, цікавих «знахідок» та ідей. Її створення потребує геніальності і творчого підходу, а також знання 

специфіки цього «ремесла». У деяких випадках це мистецтво високого рівня, яке претендує на елітарність. Саме до 

цього її творці повинні прагнути, щоб змінити негативне і зневажливе ставлення до реклами, що переважає в даний 

час. 

З одного боку реклама – це один з видів передачі інформації про товари (послуги) з метою привернути 

увагу потенційного покупця, спонукати його до придбання саме цього продукту. У туристичному бізнесі реклама 

відіграє особливу роль, так як вона є основним критерієм при виборі туру. З іншого боку реклама – потужний 

соціально-культурний і психологічний механізм, що впливає на формування світоглядів людини. Значна роль 

реклами в суспільному житті – адже вона впливає на кожну людину, навіюючи йому його бажання і переваги, 

формуючи його смаки та інтереси, впливаючи на його поведінку. Реклама сприяє загальному процесу формування 

масової свідомості. Таким чином, реклама туристичних послуг відіграє велику роль не тільки в розвитку бізнесу, але 

і в сучасному соціокультурному процесі. 

Реклама є тільки однією із управлінських функцій рекламодавця, тому керуючі рекламою повинні 

забезпечувати координацію роботи рекламного підрозділу в рамках управлінської служби фірми, а також з відділами, 

що займаються дослідженням, фінансуванням, кадровою роботою, юридичною службою тощо. Рекламна служба, 

якою б великою вона не була, не може і не повинна виконувати всю рекламну діяльність фірми самостійно, без 

допомоги зовнішніх рекламних служб. Більш важливою її метою слід вважати забезпечення системного підходу в цій 

сфері, обґрунтований вибір зовнішніх партнерів, грамотну постановку цілей спеціалізованим рекламним агентством, 

надання повної інформації про рекламодавця, його товари [3, с. 301]. 

Важливим моментом при плануванні рекламної діяльності туристичного підприємства є врахування чинни-

ків, які можуть визначати її ефективність та чітке розуміння спрямованості комунікаційних зусиль. Зокрема, 

ефективність рекламних звернень у рекреаційно-туристичній сфері залежить фактично від видів каналів передачі 

інформації. Наприклад, у ролі основних каналів передачі звернення від комунікаторів до одержувача (споживача) 

виступають працівники лікувально-профілактичних закладів, профкомітетів та фондів, про що свідчать результати 

проведеного опитування (методом анкетування) споживачів [2]. 

При оцінці комунікативної ефективності рекламного повідомлення необхідно враховувати чи викликає його 

прихований зміст, його символічне значення сприятливі асоціації у потенційних клієнтів. Особливості сприймання 

рекламного повідомлення такі, що в разі виникнення позитивних емоцій людина здатна правильно і надовго 

запам'ятовувати і відтворювати отриману інформацію, тоді як негативні емоції сприяють спотворенню отриманих 

відомостей [5, с.35]. Люди свідомо чи несвідомо уникають інформації, яка не відповідає чи суперечить їх 

переконанням, а сприймають зазвичай те, що відповідає їх бажанням, досвіду. 

Говорячи про ефективність реклами в туризмі, не можна не відзначити тенденцію до зниження 

сприйнятливості, як до традиційних, так і до нових засобів реклами у зв’язку з нерідким попаданням у засоби 

масової інформації результатів досліджень маркетингових засобів просування. Тому маркетологам доводиться 

постійно розробляти нові рекламні засоби і способи просування туристичних продуктів. 

Оцінювання ефективності реклами можливе за рахунок розрахунку наступних показників: 1) ефективності 

рекламного повідомлення; 2) коефіцієнту, що визначає ефективність рекламного повідомлення; 3) загального 

прибутку від реклами. 

Виконання функцій, описаних вище, може бути доручене на невеликій фірмі одній людині. У деяких же 

випадках чисельність рекламної служби може досягати кількасот чоловік. Внутрішня структура рекламної служби 

також характеризується значним різноманіттям. У дрібних фірмах вона може бути представлена одним 

співробітником, який відповідає за рекламу фірми. У великих фірмах в структурі існує рекламний відділ [4, с. 264]. 
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